

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 192 (7562)

Четверг, 14 августа 1952 г.

Цена 20 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ И ТОМСКОЙ ОБЛАСТЕЙ. Нарастив темпы уборки урожая! М. Резник — По следам одного рейса... (1 стр.).

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.).

В. Шебеко, Я. Северный — В борьбе за подъем общественного хозяйства (из опыта работы партийной организации колхоза имени Калинина, Беловского района) (2 стр.).

В. Кожевни — Научно-техническую мысль — на службу производству (3 стр.).

На строительных площадках Кузбасса (3 стр.).

Г. Молоствов — Голубые огни (продолжение повести) (3 и 4 стр.).

Ю. Звягин — К событиям в Иране и Египте (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Требование адвокатов о прекращении

судебного дела о так называемом «заговоре» во Франции (4 стр.).

В ответ на решение II конференции СЕПГ (4 стр.).

Судебный террор в США (4 стр.).

Отмена военного положения в Тегеране (4 стр.).

На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

ФУТБОЛ (4 стр.).

Колхозная партийная организация

ОТЧЕТЫ и выборы партийных органов, прошедшие в сельских районах нашей области, показали возросшую роль колхозных партийных организаций в развитии социалистической экономики и культуры, небывалую политическую активность партийных масс, их сплоченность вокруг Центрального Комитета нашей партии, товарища Сталина.

Коммунисты наметили конкретные мероприятия, способствующие мобилизации колхозников, работников МТС и совхозов на борьбу за успешное решение главной задачи в области сельского хозяйства — значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерное увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Колхозные первичные партийные организации должны настойчиво повышать уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, чтобы успешно решать задачи дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов на основе строжайшего соблюдения Устава сельхозартелей.

Товарищ Сталин учит, что колхозный строй не уменьшается, а увеличивается заботы и ответственность партийных и советских организаций в отношении сельского хозяйства. Партийные и советские организации должны входить во все детали колхозной жизни, знать все происходящее в колхозах, во-время приходить им на помощь.

Почти во всех колхозах нашей области созданы первичные партийные организации. Многие из них являются умелыми политическими воспитателями и организаторами масс. В качестве примера можно привести партийную организацию укрупненного колхоза имени Калинина, Беловского района, об опыте работы которой рассказывается сегодня в газете «Кузбасс».

Первичная партийная организация этого колхоза состоит из 22 членов и 8 кандидатов в члены ВКП(б). Коммунисты расставлены на важнейших участках колхозного производства. В полеводческих и тракторных бригадах работают 20 человек, на животноводческих фермах — 6 и 4 члена партии заняты в управленческом аппарате. Партийная организация, окружив себя беспартийным активом, внимательно изучает политические и деловые качества людей, добивается, чтобы во всех звеньях производства стояли такие работники, которые понимают и активно проводят в жизнь директивы партии и правительства. Она воспитывает кадры в духе неприятия недостатков, в духе строжайшего соблюдения интересов государства, неуклонного выполнения требований Устава сельхозартелей.

Партийная организация хорошо знает положение дел в артели и, опираясь на колхозные массы, активно способствует развитию общественного хозяйства. По предложениям коммунистов и беспартийных активистов построено 12 типовых животноводческих помещений, 2 зернохранилища, на колхозной свиноферме создан откормочный пункт, расширена пасека, внедряется овощное семеноводство. В 1951 году эта отрасль хозяйства дала колхозу до 180 тысяч рублей дохода. В текущем году доходы от семян овощей составят 250 тысяч рублей. Вскоре одной из доходных статей в колхозе станет садоводство и семеноводство многолетних трав. Партийное бюро систематически осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью правления.

Сила партийного руководства — в неразрывной связи с массами. Первичной партийной организацией колхоза имени Калинина свойственно умелое сочетание партийно-политической и хозяйственной работы. Коммунисты разъясняют колхозникам задачи, стоящие перед артелью, увязывая их с общеполитическими вопросами, раскрывают перед ними перспективы дальнейшего роста и развития общественного хозяйства, пробуждают у колхозников стремление работать лучше, инициативнее, повышают у них чувство ответственно-

сти за родной колхоз. В красных уголках и на полевых станах часто читаются лекции и доклады на политические и сельскохозяйственные темы, проводятся вечера художественной самодеятельности, демонстрируются кинофильмы. Придается большое значение стенной печати и наглядной агитации. В каждой полеводческой бригаде и на животноводческой ферме раз в неделю выпускаются стенгазеты. Хорошо оформлена доска показателей, на которую регулярно заносится результаты работы бригад, ферм и лучших людей колхоза.

Полнокровной жизнью живет колхозная парторганизация. Здесь строго по плану проводятся заседания партбюро и партийные собрания, на которых в обстановке большевистской критики и самокритики обсуждаются вопросы партийного руководства, колхозного строительства. Коммунисты всегда находятся в курсе дел своего колхоза, всех намечаемых хозяйственных мероприятий, в курсе политики большевистской партии. Каждый коммунист имеет партийное поручение, повышает свой политический уровень в системе партийного просвещения. Большинство коммунистов занимает авангардную роль в выполнении производственных заданий. Тракторная бригада, которой руководит тов. Артемко И. В., перевыполнила план всенных полевых работ и паровспашки, сейчас успешно справляется с планом на заготовке кормов и уборке урожая. За ведущий конфермой тов. Клецев и конов тов. Ащеулов добились высоких показателей по приплоду жеребят. План развития конепоголовья в колхозе выполнен на 110 процентов.

В результате большой и разносторонней работы парторганизации колхоз имени Калинина выдвинулся на одно из первых мест в Беловском районе. Он имеет развитое, крепкое общественное хозяйство, из года в год получает хорошие урожаи зерновых и технических культур, увеличивает поголовье общественного скота и его продуктивность. Растут доходы многоотраслевого хозяйства колхоза, зажиточнее становится жизнь колхозников.

Опыт работы парторганизации колхоза имени Калинина показывает, что успеха добивается та парторганизация, которая активизирует внутрипартийную жизнь, повышает самодеятельность коммунистов, правильно сочетает партийно-политическую и хозяйственную работу, укрепляет свои связи с массами, глубоко выкивает в экономику колхоза и оказывает на нее повседневное воздействие, критически оценивает результаты своей деятельности. Он учит также тому, что уровень партийной работы во многом зависит от квалификации секретаря парторганизации. Секретарь парторганизации колхоза имени Калинина тов. Шевцова — опытный, инициативный партийный работник. Она любит свое дело, работает с огоньком, внимательно прислушивается к голосу коммунистов и беспартийных, правильно реагирует на критические замечания.

Сейчас в колхозах области широким фронтом развертывается уборка урожая и сдача хлеба государству. Колхозные парторганизации призваны обеспечить своевременную уборку урожая без потерь и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Их долг — повысить уровень массово-политической работы в бригадах, шире развернуть социалистическое соревнование за высокие темпы и качество уборочных работ, за максимальное использование комбайнов и простейших уборочных машин.

Состояние и уровень деятельности колхозных парторганизаций в значительной мере зависит от руководства ими со стороны райкомов ВКП(б). Они должны поддерживать постоянную живую связь с парторганизациями, оказывать им деловую помощь, систематически работать с секретарями парторганизаций, учить и воспитывать их.

Добиваясь непрерывного улучшения партийной работы, колхозные парторганизации выполняют свою роль в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства Кемеровской области.

Соревнование Кемеровской и Томской областей Нарастив темпы уборки урожая! У колхозников Мариинского района

МАРИИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Борясь за первенство в соревновании с колхозниками Томской области, члены колхоза «Путь к коммунизму», Мариинского района, полным ходом ведут уборку ржи. В артели правильно организован труд колхозников и механизаторов, что позволяет полностью использовать мощность хлебоуборочных машин, не допуская потерь при уборке урожая, сразу собирать и скирдовать солому, быстро очищать и просушивать зерно. Колхоз выполняет график хлебозаготовок. На своем счету он уже имеет 520 центнеров ржи.

За успехи, достигнутые на уборке нового урожая, колхозу «Путь к коммунизму» вручено переходящее красное знамя Мариинского райкома ВКП(б) и райисполкома.

Высокими темпами идет уборка хлеба и сдача зерна государству в сельхозартелях «Победитель» и имени ЦК ВКП(б). По-стахановски работают комбайнеры тт. Романов и Новиков, обслуживающие колхоз «Победитель». Они ежедневно выполняют сменное задание на 115 — 120 процентов.

Колхозники сельхозартеля имени ЦК ВКП(б) сдали государству 500 центнеров доброкачественной ржи.

Систематически перевыполняют свое задание передовые комбайнеры Мариинской МТС, обслуживающие колхоз имени Калинина, тт. Дедюхин, Жидков и Попов. В результате стахановской работы механизаторов и колхозников этой сельхозартели уборку уже 220 гектаров ржи.

Всего в колхозах района на 10 августа убрано более 2400 гектаров хлеба. Однако следует отметить, что в минувшую декаду можно было убрать хлеба значительно больше. Но этого не случилось, потому что не все комбайны вышли в поле. Например, в колхозе «Кузбасс» до сих пор не включены в работу четыре комбайна, и темпы уборки здесь очень низки. Недостатком является и то, что в колхозах района почти не используются простейшие хлебоуборочные машины.

Из-за плохой подготовки сушильного хозяйства в колхозах «Союз», имени Жданова и других хлеб оседает на токах.

В самом начале хлебоуборки необходимо быстро ликвидировать имеющиеся недостатки в организации работ, чтобы во-время и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план сдачи хлеба государству.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Трудовыми делами славятся на Проктопьевском руднике горняки шахты «Тырганские уклонь». День шахтера они встречают новыми успехами, выдавая на-гора сверхплановый уголь.

НА СНИМКЕ: лучший горный мастер участка № 3 шахты «Тырганские уклонь» В. К. ЛИТИНСКИЙ (слева) и забойщик — стахановец Г. ТУХВАТУЛИН, систематически выполняющий по полторы нормы.

Фото А. Смоктуновича.

По графику цикличности Уголь в счет октября

Социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера приносит угольщикам треста «Анжероуголь» новые производственные успехи. За первую декаду августа Родина получила от шахтеров треста несколько шпелюнов углем в счет обязательств, данных горняками товарищу Сталину. Первое место попрежнему удерживают горняки шахты № 5-7. За прошедшие дни дополнительно к заданию они выдали на-гора три шпелюна угля.

Высоких показателей добиваются передовые горнопроходческие бригады шахты «Физкультурник». Используя опыт Ивана Головина, бригада проходчиков участка № 7, руководимая коммунистом Никифоровым, на проходке печи и конвейерного штрена выполняет по две нормы. По-стахановски здесь трудятся проходчики Деревенских, Сибгатулин, Соломонов.

Хорошая подготовка рабочего места, четкая организация труда и развернутое социалистическое соревнование позволяют другой бригаде этого же участка, руководимой тов. Лобачкиным, ежедневно перевыполнять установленный норматив на проходке бремсберга и хода. Этот коллектив уже выполнил полумесячное задание. Проходчики тт. Банкевич и Стриго, сам бригадир ежедневно дают по полторы нормы выработки и более.

На шахте № 5-7 четко работает коллектив 16-го участка, которым руководит молодой инженер тов. Марченко. Строго выполняя график цикличности, этот участок ежедневно выдает на-гора сверх задания по 100 тонн угля. В счет принятых по Дню шахтера обязательств коллектив участка добыл 1385 тонн угля.

Н. КРИКЛИВЕНКО.

Первыми на шахте такой победы добились горняки 8-го участка, которым руководит тов. Бабских. Программу восьми месяцев они закончили еще 18 июля и День шахтера встречают добычей тысяч тонн сверхпланового топлива.

Первенство в соревновании держит бригада мастера цитовой добычи угля тов. Банщикова. Каждый забойщик в ней работает за двоих. В бригаде крепкая производственная дисциплина, широко развита трудовая взаимопомощь друг другу. Тов. Банщиков передает свой стахановский опыт всем остальным забойщикам. В шпитевом забое начали добывать уголь в счет октября.

Хороших результатов добились и в бригаде тов. Реутова, где все забойщики работают по личным планам повышения производительности труда. Забойщики тт. Татаринцев, Хохлов, Анощенко и Хорсеев изучили и освоили приемы, какими работает бригадир. Благодаря этому производительность их значительно поднялась. Восемимесячную программу бригада выполнила на много раньше срока.

Приближение праздника — Дня шахтера вызывает огромную производственную активность среди горняков «Зиминки». За первую декаду августа коллектив шахты добыл столько же угля сверх плана, сколько было добыто им за весь июль.

Впереди колхоз «Авангард»

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасс»). Многие сельскохозяйственные артели района приступили к хлебозаготовкам государству. Впереди идет колхоз «Авангард», сдавший 125 центнеров зерна нового урожая. На 121 центнер сданной ржи получила квитанцию сельскохозяйственной артели «Победа». Свыше 100 центнеров зерна государству сдали колхозы имени Молотова и имени Калинина.

Хлеб — государству

БАРЗАС. (По телефону). Хорошо встретили страданию пору члены сельхозартеля им. Ленина (председатель тов. Найденко). В уборку озимой ржи своевременно были включены четыре комбайна, 6 конных сенокосилок, приспособленных для хлебоуборки, отремонтированы прошлогодние и построены новые крытые тона и сушилки.

Комбайнеры тт. Карамышев и Дубина, убирая полевые хлеба, ежедневно выполняют и перевыполняют сменные нормы выработки. За первые дни колхоз имени Ленина убрал рожь с площади 60 гектаров. Зерно быстро подрабатывается и отправляется на Кемеровский пункт «Заготзерно». Сдано 90 центнеров доброкачественного зерна.

По следам одного рейса...

Шофера Михеева, прибывшего в колхоз имени Мичурина, Яшкнинского района, заверили: «Все условия вам созданы, только вывозите зерно». И в первый же день Михееву пришлось извезать эти «все условия». Из-за необходимости грузчиками, он успел сделать лишь один 40-километровый рейс.

— За первый день извинения прошу, — смущенно ответил на его претензии в правлении колхоза. — А уж завтра все будет в порядке.

Но на другой день обнаружился такой «порядок»: Михеев подехал к погрузочной площадке в 6 часов утра. Грузчиков и весовщика на месте не оказалось. В 8 часов пришел один грузчик и... отказался работать. Наконец, заместитель председателя колхоза тов. Юрманов нашел еще одного грузчика. В 9 часов приступили к погрузке. Но оказалось, что на площадке очень мало мешков, погрузка шла медленно, длилась целый час. На всю эту раскачку ушло столько времени, что его хватало бы на целый рейс.

На разгрузке и заправке машина простояла еще три часа. По вине механика Агламенко и директора пункта «За-

готзерно» т. Сардушкина беззаправочный пункт к работе не подготовлен. Бензин здесь черпают ведром прямо из цистерны, расплескивают. Имеется лишь одна воронка, нет приспособлений для заливки масла. Все это уже сейчас сдерживает работу автотранспорта.

Из колхоза имени Мичурина хлеб вывозят четыре автомашины, и все они делают только по одному рейсу. Чем это объяснить? Да тем, что в Яшкнинском районе никто не проявил заботы о лучшем использовании автотранспорта на вывозе хлеба. Здесь не подумали даже о правильном прикреплении колхозов к пунктам «Заготзерно». От артели имени Мичурина до Тутальского пункта более сорока километров, а до Яшкнинского — двадцать. Однако районные руководители решили прикрепить этот колхоз к Тутальскому пункту.

Среди шоферов не развернуто социалистическое соревнование, работу их никто не контролирует. Нет заботы об отдыхе и питании шоферов.

Не понятно, почему Яшкнинский райисполком проходит мимо этих фактов?

М. РЕЗНИК.



Колхоз имени Свердлова, Ленинского района, вырастил богатый урожай зерновых. Здесь полным ходом идет уборка ржи. Зерно из комбайнов на автомашинах доставляется на току, а затем вывозится на государственные заготовительные пункты.

НА СНИМКЕ: выгрузка зерна из бункера самоходного комбайна в автомашину.

Фото В. Александрова.

Новые успехи шахтеров комбината «Кемеровуголь» ГОДОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ ДОСРОЧНО

За работу во втором квартале комбинат «Кемеровуголь» в пятый раз подряд завоевал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Развернув соревнование за достойную встречу Дня шахтера, горняки комбината добились новых больших производственных побед: 12 августа в третью смену комбинат закончил выполнение годовых обязательств по добыче угля, взятых в письме великому вождю народов товарищу Сталину.

В своем письме товарищу Сталину шахтеры комбината обязались выдать в этом году 200 тысяч тонн угля сверх плана, из них 50 тысяч тонн угля, идущих на коксование. 12 августа они перевыполнили годовое обязательство. Намного перевыполнено обязательство по добыче коксующегося угля.

Успешно справились шахтеры и с выполнением обязательств по повышению производительности труда рабочих по эксплуатации. Вместо обещанных 7 процентов, производительность труда повысилась за семь месяцев этого года на 9,2 процента.

Особенно хорошо работает коллектив лучшей в бассейне шахты «Подлесная-1». Годовые обязательства по сверхплановой добыче угля горняки шахты перевыполнили в пять раз. Они дали Родине больше 68 тысяч тонн сверхпланового угля. Комбинат «Кемеровуголь» продолжает наращивать счет сверхплановой добычи.

Обязательства перевыполнены

Готовясь ко Дню шахтера, горняки участка № 4 (начальник участка тов. Литвинов) шахты «Журилка-3» треста «Ленинуголь» брали обязательство дать сверх плана 4000 тонн угля и сэкономить 60 тысяч рублей государственных средств. Развернув социалистическое соревнование, коллектив участка выполнил свое обязательство еще в конце июня.

Развивая трудовые успехи, участок взял новое обязательство — дать в шахтерскому празднику дополнительно 2000 тонн угля сверх плана. И это обязательство передовой коллектив уже перевыполнил. На 1 августа он имеет на сверх-

плановом счету 2400 тонн угля. Подсчитав свои возможности, горняки этого участка решили в оставшееся до праздника время дать Родине еще тысячу тонн топлива сверх плана.

Эти успехи достигнуты благодаря строгому соблюдению графика цикличности. На участке все рабочие выполняют нормы выработки. Так, в июле бригада навалотбойщиков тов. Новикова дала сверх плана 1150 тонн угля. Заработки навалотбойщиков в июле составили в среднем по 4000 рублей, лесодоставщиков — 3000 рублей.

В июле горняки первого участка (начальник тов. Литвинов) выдали на-гора 657 тонн сверхпланового угля, а шахтеры восьмого участка (начальник тов. Солдатов) отправили Родине около 500 тонн дополнительного топлива.

В. ЖЕБЕЛЕВ.

Успехи горняков шахты «Северная»

В борьбе за достойную встречу Дня шахтера и выполнение социалистических обязательств замечательных трудовых успехов добились коллективы ряда участков шахты «Северная» треста «Кемеровуголь».

Коллектив участка № 9 (начальник тов. Ткачев) еще в конце июня выполнил годовой план угледобычи и сейчас работает в счет 1953 года. В июле горняки участка выдали сверх государственного задания 859 тонн угля.

На этом участке лучше других в ию-

ле работала бригада проходчиков тов. Краснова. На проходке третьего параллельного штрена с просекой и сбоями бригада выполнила месячное задание на 135 процентов.

В июле горняки первого участка (начальник тов. Литвинов) выдали на-гора 657 тонн сверхпланового угля, а шахтеры восьмого участка (начальник тов. Солдатов) отправили Родине около 500 тонн дополнительного топлива.

В. ЖЕБЕЛЕВ.

Стахановский труд

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасс»). Быстро облетела все шахты рудника радостная весть — горнякам треста «Молоотовуголь» по итогам Всесоюзного социалистического соревнования присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

Эта весть воодушевила шахтеров на новые производственные победы. Мно-

В БОРЬБЕ ЗА ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ХОЗЯЙСТВА

Из опыта работы партийной организации колхоза имени Калинина, Беловского района

Ведущая сила

В начале 1950 года по инициативе коммунистов, единодушно поддержанной колхозниками, четыре колхоза Старо-Пестеревского сельсовета, Беловского района, объединились в колхоз имени Калинина. В этой сельхозартели насчитывается сейчас около четырехсот дворов. Советское государство закрепило за колхозом по акту на вечное пользование 11 тысяч гектаров земли. На общественных фермах артели — свыше 700 голов крупного рогатого скота, около 400 лошадей, свыше 700 свиней, до полутора тысяч овец. План 1952 года по развитию поголовья овец и свиней выполнен.

Хозяйство колхоза имени Калинина после его укрупнения получило новые возможности для быстрого развития. Вместо мелких бригад созданы три крупных полеводческих, садоводческой, строительной, девять животноводческих бригад и одна бригада по кормодобыванию. Усиливается механизация трудоемких процессов в колхозе. На его полях работают двадцать мощных тракторов, восемь комбайнов, десятки других машин Ленинской МТС.

Сотни трудоспособных колхозников — механизаторы и полеводы, животноводы и огородники, агрономы и зоотехники, элктрики и строители — заняты в общественном многоотраслевом хозяйстве.

Партийно-политическая работа — основа хозяйственных успехов

Повышение идейно-теоретического уровня коммунистов и беспартийного колхозного актива имеет первостепенное значение в жизни парторганизации, является решающим условием дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхоза. Поэтому партийное бюро большое внимание уделяет политическому воспитанию колхозников. В 1951—52 учебном году были созданы кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» первого года обучения и полшкола, которые успешно выполнили программу.

Важное значение в политическом воспитании колхозников имеет работа агитколлектива, состоящего из 22 человек. Семинары с агитаторами проводятся регулярно: ежемесячно на центральной усадьбе колхоза и один — два раза в месяц по бригадам. Агитаторы систематически ведут политическую работу среди колхозников в бригадах и на животноводческих фермах, устраивают беседы на двести дворах.

Сотни бесед, почти тридцать лекций проведены здесь за полгода! Но запросы деревни так выросли, тяга к знаниям у колхозников так велика, что лекционную работу в колхозе имени Калинина сами коммунисты на недавнем партсобрании оценили, как недостаточную.

Во всех населенных пунктах колхоза имени Калинина имеются клубы. Содержанию их работы парторганизация уделяет большое внимание. При клубе в Старых Пестерях работает драмколлектив. Клубы являются центрами агрономической и зоотехнической учебы, организуют лекционную работу.

Населенный пункт, где расположена полеводческая бригада № 1, радиофицирован. Здесь работает постоянный радиопункт от государственной сети. В бригаде № 2 работает колхозный радиопункт. Большинство колхозников населенного пункта полеводческой бригады № 3 имеет приемники личного пользования. В колхозе насчитывается 160 радиоточек, 52 приемника. Все клубы и

Воспитание инициативы и самостоятельности

Чтобы быть подлинным вожаком колхозников, партийная организация постоянно повышает уровень организационно-партийной и партийно-политической работы. Партийное бюро ежемесячно составляет планы работы парторганизации и утверждает их на партийном собрании. В течение месяца проводится два заседания партийного бюро, два партийных собрания, а также, по мере необходимости, собрания в каждой партийной группе. Планируется работа редакционной коллегии стенгазеты, агитколлектива, кружков и полшкола, чтение лекций и докладов.

Партийное бюро ставит на обсуждение коммунистов важные, насущные вопросы колхозной жизни. Так, на партийном собрании 11 февраля 1952 года обсуждался отчетный доклад председателя колхоза тов. Немчинова «О хозяйственной деятельности правления колхоза за 1951 год». В прениях по докладу выступило 10 человек.

С большой активностью прошли собрания, где обсуждались вопросы «О задачах парторганизации в руководстве социалистическим соревнованием», «О мерах по дальнейшему развитию и укреплению общественного хозяйства и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели», «Итоги 7-й районной партконференции».

Высокая активность коммунистов связана с тем, что каждому очередному партийному собранию здесь предшествует тщательная подготовка. В подготовке вопросов принимает участие широкий круг коммунистов, готовится проект постановления, за несколько дней до собрания коммунистов извещают о вопросах, выносимых на их обсуждение.

Недавно парторганизация обсудила ход заготовки кормов для общественного скота. В подготовке собрания приняла участие большая группа коммунистов. Их выступления были деловыми, ценными.

Заведующий конфермой зоотехник тов. Клещев (член партбюро) проверял работу по заготовке кормов в первой полеводческой бригаде. Он установил,

в руководстве соревнованием также упускает вопросы борьбы за качество.

Коммунист тов. Ерушкин поднял на собрании вопрос о необходимости усилить скидование сена путем улучшения организации труда и усиления воспитательной работы.

Активное участие каждого коммуниста в жизни парторганизации обеспечивается прежде всего через конкретные партийные поручения. Большинство членов и кандидатов в члены ВКП(б) является агитаторами в бригадах и на фермах. Некоторые из них работают в составе редколлегии стенной газеты «За урожай», руководят полшколами и кружками, партгруппами.

Секретарь партийной организации тов. Шевцова постоянно помогает коммунистам выполнять партийные поручения, активно участвовать в партийной жизни. Партбюро проверяет, как коммунисты справляются с порученной им работой, систематически обсуждает их отчеты. Как результат, коммунисты в большинстве случаев добросовестно относятся к выполнению своих партийных поручений.

Тракторист Иван Синицын год назад

другие общественные здания радиофицированы.

Колхозная библиотека имеет книжный фонд в 700 книг. Работе библиотеки парторганизация колхоза также придает большое значение.

По инициативе парторганизации колхозная библиотека намечает в целях пропаганды новинки художественной литературы проведение читательских конференций. Лекция секретаря колхозной парторганизации тов. Шевцовой «Образ молодой колхозницы в советской художественной литературе» вызвала глубокий интерес у слушателей.

Коммунисты колхоза внимательно следят за жизнью родной страны и зарубежных государств. Свою деятельность они связывают в единое целое с жизнью Родины. Каждый коммунист выписывает и читает газеты. Всего в колхоз поступает 113 экземпляров районной, областных и центральных газет.

Партийная организация колхоза придает большое значение наглядной агитации и стенной печати.

Колхозница Пьянова и Скулина в горячие дни сенокоса ни явились на работу, пошли по ягодам. В газете сразу же появилась корреспонденция бригадира тов. Козлова. Конохов Алексей заметил неправильное использование тягла в колхозе и написал об этом в стенгазету. Полеводческий бригадир Киселев рассказывает читателям стенгазеты о лучших начальных сенокосах агрогата Михаила Горбунова, скошившем свыше 500 га трав. В стенгазету «За урожай» пишут десятки колхозных активистов. Авторский актив через печать помогает партийной организации бороться за укрепление и подъем общественного хозяйства колхоза.

Парторганизация широко использует такие средства наглядной агитации, как доска показателей соревнования. Помимо общеколхозной такие доски есть в каждой бригаде. Имеется в колхозе Доска почета, на которой вывешены фотографии лучших стахановцев. Каждый день на газетных витринах можно прочитать свежий номер областной газеты.

что в бригаде нарушается технология закладки силоса, от чего может снизиться его качество. Выяснилось также, что бригадир тов. Колмогоров, обеспечивая выполнение норм выработки, в то же время забывает о качестве. Партгруппа в своей массово-политической рабо-

выполнял отдельные поручения партбюро. Затем ему поручили агитационную работу в бригаде. Теперь он руководит самой многочисленной партгруппой колхоза — в полеводческой бригаде № 3. На производстве он — один из лучших стахановцев.

Партийное поручение стало большой школой воспитания для Синицына. В течение года его отчеты слушали и на партбюро и на партсобраниях. Ему помогают советом, критикой.

Или еще пример. Молодому коммунисту Колмогорову Н. Я. поручено редактирование стенгазеты «За урожай». Не сразу редактор стенгазеты научился находить главную тему сегодняшнего дня, опираться на актив стенокосов и по-партийному ценить острую, деловую критику. Повседневно редактору помогает партбюро, утверждая планы работы редколлегии, заслушивая его отчеты.

Партийные поручения укрепляют сознательную дисциплину коммунистов, приобщают каждого из них к постоянному участию в жизни парторганизации, в ее борьбе за укрепление и развитие общественного хозяйства колхоза.

Партийное руководство — источник силы комсомола

Комсомольская организация колхоза имени Калинина пока еще не большая — в ней 22 человека. Но она растет и представляет уже большую силу в колхозе как боевой помощник парторганизации в воспитании колхозной молодежи. В бригадах созданы 4 комсомольские группы. Добросовестным трудом на колхозных полях и фермах комсомольцы стремятся оправдать высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола. Многие из них ведут беседы с колхозниками, пишут призывы, занимаются в кружке художественной самодеятельности.

Комсомолец-тракторист Полевцев, работая на тракторе «АТЗ-НАТИ», в период весеннего сева и обработки паров значительно перевыполнил сменные нормы. Член ВЛКСМ Потапов по-стахановски работает в огородной бригаде. Комсомолец Платонов славится как один из лучших сенокосов колхоза.

При активном участии комсомольцев и молодых колхозников кружок художественной самодеятельности подготовил и показал колхозникам всех бригад четыре пьесы. Кружковцы выезжали ставить спектакли в соседний Менчерецкий сельсовет и в гор. Бачово. Во

Актив — опора парторганизации

Партийная организация колхоза имени Калинина через партийные группы, ячейки, агитколлектив, стенную печать, лекции, беседы и открытые партийные собрания привлекает к общественной деятельности беспартийный актив, расширяет его ряды, держит тесную связь с колхозниками.

В прошлом году было проведено пять открытых партийных собраний, за первое полугодие текущего года — три. В первый год после укрупнения колхоза партийная организация слабо пополняла свои ряды за счет передовых колхозников. В 1951 году принято в члены и кандидаты ВКП(б) 5 человек. В текущем году уже принято в члены партии два человека и кандидатами в члены ВКП(б) 6 человек.

В партию вступает лучшая, проверенная на практической работе часть колхозников.

Так, кандидатом в члены партии принят тов. Макаров. До вступления в партию он выполнял общественные пору-

чения: был членом редколлегии стенгазеты, агитатором. Беседы его всегда отличались глубоким содержанием, свидетельствами, что он много читает и не жалеет времени для подготовки своих выступлений.

Алексей Сарина правление поставило недавно во главе строительной бригады, а парторганизация поручила беспартийному бригадиру агитационную работу среди строителей. Ответственность поручения станет понятной, если учесть, что агитатор призван был развивать интерес колхозников к капитальному строительству, чувство ответственности за его качество, и Сарин с помощью партбюро справился с поручением.

Сейчас Алексей Сарин принят кандидатом в члены ВКП(б).

Готовятся вступить в партию и другие передовики колхозного производства, которыми гордится колхоз и которые своим трудом показали, что дело партии Ленина — Сталина им близко и дорого.

Все ярче разгораются огни соревнования

Участвая в соревновании с хлеборобами Томской области, колхозники сельхозартели имени Калинина поставили перед собой задачу получить в нынешнем году урожай зерновых культур не менее 120 пудов с гектара, картофеля — 900 пудов, выполнить план развития живот-

новодства, досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Соревнованием охвачены все колхозники. Партийная организация повседневно руководит этой работой. Она добила гласности и действительности со-

циалистического соревнования. На художественно оформленной доске показателей здесь сообщается об итогах работы бригад, лучших людей колхоза. Здесь же помещены договоры о социалистическом соревновании Беловского района с Ленинск-Кузнецким, а также колхоза имени Калинина с соседней артелью «Авангард».

В помещении правления колхоза, в клубе, на полевых станах, в бригадных раскомандировках и других общественных зданиях вывешены транспаранты и плакаты, призывающие бороться за подъем общественного хозяйства, за укрепление мощи нашей Родины — оплоты мира во всем мире.

Партийная организация колхоза помогает бригадирам, заведующим ферма-

Растет авторитет коммунистов

Куда бы ни направилась партийная организация коммунистов — они обычно оправдывают возложенные на них обязанности, показывают образцы производительности труда, служат примером для колхозников, поднимают их активность.

Член партбюро И. В. Артеменко руководит тракторной бригадой. Отличный знаток техники, он овладевает агронаукой, добивается высокого качества тракторных работ. Его бригада значительно перевыполнила план весенних работ и паровспашки. Она занимает первое место среди тракторных бригад Ленинской МТС.

Члены ВКП(б) — трактористы тт. Синицын и Денисенко сделали для себя правилом выполнять нормы выработки на 150—180 проц. Заведующий конфермой зоотехник тов. Клещев, конохов тов. Ашеулов вырастили 72 жеребенка от 72 конематок. План развития конепоголовья на первое июля в колхозе выполнен на 110 процентов.

Высокие показатели в производственной работе имеет пчеловод-коммунист В. С. Борилков. По его почину создана кормовая база для пчел — около пшеницы, посеяны греча, фацелия. По полученной продукции пчеловодства колхоз занимает одно из первых мест в районе.

Передовая роль коммунистов в общественном производстве, их повседневно массово-политическая работа среди колхозников повышает авторитет парторганизации, делает ее ведущей силой в общественном производстве.

Работа о дальнейшем укреплении общественного хозяйства

Широкая и разносторонняя деятельность парторганизации обеспечила значительное повышение общественного богатства артели. За два года посевная площадь увеличилась более чем на 20 проц. и достигла свыше 4000 гектаров. Поголовье общественного скота за это же время увеличилось на 13,3 проц., недельный фонд колхоза вырос почти в 2 раза и составляет 933,1 тысячи рублей. Значительно повысилась производительность труда колхозников и их трудовая активность.

Коммунисты колхоза имени Калинина хорошо понимают, что развитие многоотраслевого хозяйства требует внедрения электрификации. Только на ее основе возможна широкая механизация всех трудоемких процессов в полеводстве, животноводстве и на строительстве.

Основные трудоемкие работы в колхозе механизированы с помощью МТС — пахота, сев, уборка хлеба, сенокосные производятся на тракторах и комбайнах. Но такие работы, как очистка зерна на токах, приготовление кормов и подвозка воды на животноводческих фермах, распиловка леса на строительные работы велась вручную, отягала нередко больше трудоспособных колхозников, чем основные работы, уже механизированные.

Сейчас в колхозе им. Калинина работает 23 электромотора. Механизированы четыре зерносушилки, три мельницы-крупорушки, кузница, пиломара, на фермах механизированы семь агре-

гатов по подготовке кормов и подача воды. Все это позволило высвободить большое количество людей с полевыми работ и облегчить труд колхозников.

Примечательна разработка первого годового производственного плана колхоза. Партийная организация колхоза в ходе подготовки к составлению производственного плана развернула большую разъяснительную работу, предложила начать типовое капитальное производственное строительство.

Такое строительство было начато. С момента объединения построено 12 типовых животноводческих помещений, два зерносклада, помещенные для зерносушки «ВИСХОМ», выкопан и оборудован колодец с механизированной подачей воды. За этот же период куплены две автомашины, сушилка «ВИСХОМ», три кормозапарника, 80 автопоелов, 13 электромоторов, пресс для механизированного изготовления кирпича и много других машин и сельскохозяйственных орудий.

Колхозники сельхозартели им. Калинина досрочно выполнили свои обязательства перед государством по поставкам продуктов полеводства и животноводства, успешно справляются с проведением основных сельскохозяйственных кампаний. В текущем году сев яровых культур колхозом проведен в лучшие агротехнические сроки, своими отборными сортами семенами.

Борьба за строгое и неуклонное соблюдение Устава сельскохозяйственной артели является главной задачей колхозной партийной организации. Это прекрасно понимают коммунисты сельхозартели им. Калинина. Они повседневно разъясняют колхозникам, что только при соблюдении Устава — основного закона колхозной жизни — можно добиться непрерывного подьема экономики колхоза, а на этой основе — культуры и зажиточности колхозников.

Много сделано в этом году практически по ликвидации нарушений Устава сельхозартели. У лиц, провинившихся в селе и не являющихся членами колхоза, присадебные участки приведены в соответствие с установленными законом размерами. Сокращен расход трудодней на управленческий аппарат до трех процентов от общего расхода трудодней. Наведен порядок в соблюдении демократических основ управления артелью. В прошлом году было всего два собрания колхозников, а нынче собрания проводятся два раза в квартал. За 6 месяцев в колхозе проведено четыре общих собрания.

☆☆☆

Партийная организация колхоза им. Калинина Беловского района стоит на правильном пути. Она успешно решает коренные вопросы колхозной жизни, по-большевистски борется за дальнейший подъем общественного хозяйства.

В. ШЕБЕКО, инструктор обкома ВКП(б).
Я. СЕВЕРНЫЙ, корреспондент газеты «Кузбасс».



НА СНИМКЕ: лучшие работники животноводства колхоза имени Калинина, Беловского района. — А. С. АРТУШЕНКО, А. В. КОЛМОГОРОВА и А. К. ЛАВРОВА — у доски показателей. Фото. П. Костюкова.

Научно-техническую мысль — на службу производству

Наша страна, успешно выполнив послевоенную сталинскую пятилетку, наметила себе дальнейший путь развития. В ближайшие годы мы должны осуществить указание товарища Сталина о доведении добычи угля в Советском Союзе до 500 миллионов тонн в год, выплавки стали до 60 миллионов тонн, выплавки чугуна до 50 миллионов тонн в год.

Дальнейшее развитие нашего народного хозяйства предусматривает увеличение темпов развития Кузнецкого бассейна, важной угольной, металлургической и химической базы на Востоке страны. В технологии добычи угля в Кузбассе за последнее время произошли коренные изменения. В настоящее время Кузбасс накануне завершения полной механизации таких процессов добычи угля, как выемка, доставка, навалка и откатка. На большинстве шахт производится внедрение комплексной механизации на основе широкого применения новых усовершенствованных машин и комбайнов.

Угольщики Кузбасса перестраивают свою работу на основе циклической организации труда. Внедрение новой техники и перевод забот на циклическую организацию производства требуют от работников угольной промышленности повышения культуры производства, более полной мобилизации всех внутренних ресурсов шахт, внедрения прогрессивных норм и передовых приемов работы.

Огромную роль в подготовке инженерно-технических кадров, повышении их квалификации, во внедрении новой техники и передовых методов производства признано сыграть Кемеровское областное отделение Всесоюзного научного инженерно-технического горного общества — ВНИТО-горное.

Инженерно-технические работники угольной промышленности Кузбасса, входящие в состав ВНИТО-горное, основной задачей ставят: подготовку и решение новых технических проблем в угольной промышленности и содействие в разработке новых технических идей; организацию обмена научно-техническим опытом и содействие внедрению в промышленность передовой техники и передовых методов труда; повышение идейно-политического и научно-технического уровня членов общества; мобилизацию инженеров и техников на борьбу с буржуазной идеологией в науке, технике, производстве.

За два с лишним года существования Кемеровское областное отделение общества превратилось в широкую организацию инженеров, техников, научных работников, стачановцев и новаторов производства угольной промышленности Кузбасса. Оно заняло важное место в той многогранной работе, которую проводит большевистская партия, Советское правительство, осуществляя указания товарища Сталина о том, чтобы сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

Областное отделение ВНИТО-горное объединяет 11 городских и районных отделений. Количественно растут и значительно улучшают свою работу низовые

В. КОЖЕВИН,
председатель областного отделения ВНИТО-горное

организации. За два с лишним года в общество принято более 1500 членов. Среди них 17 научных работников, кандидатов и докторов наук, более 800 инженеров и техников, свыше 700 стачановцев, новаторов производства.

Члены общества — активные участники и организаторы социалистического соревнования шахтеров Кузбасса за досрочное выполнение плана добычи угля, объема строительных работ и улучшение всех качественных показателей, а также за выполнение обязательств, принятых шахтерами бассейна в письме товарищу Сталину.

За два года члены Кемеровского областного отделения ВНИТО-горное прочитали около 500 лекций на политические, технические и экономические темы. Членами общества было написано и издано более 20 брошюр о передовых методах работы в угольной промышленности. Наиболее интересными из них являются: брошюра о проходчиках тт. Волегове и Шипкине — «Скоростное прохождение бремсбергов на шахте «Журилка-3», брошюра заместителя главного инженера комбината «Кузбассуголь» тов. Лукьянова — «Использование пород от проходки горных выработок в закладку и подземные дробильные установки», брошюра начальника участка тов. Андрусенко — «Экономия средств на каждом цикле», брошюра начальника отдела капитального строительства тт. «Кемеровуголь» тов. Ваншток — «Производство штукатурных работ в зимнее время» и др.

Отдельные члены общества награждены почетными грамотами Всесоюзного совета научных инженерно-технических обществ и отмечены денежными премиями. Денежные премии получили члены Кемеровского городского отделения общества В. С. Попов, Г. М. Пахомов и Н. С. Аранович за выполненную работу по дренажированию водонесущих галечников на полях шахт треста «Кемеровуголь».

Отмечены премиями члены общества П. Т. Филимонов и С. Т. Петров из Осинниковского городского отделения за творческое обоснование возможности подачи воздуха одной высоконапорной установкой в забой тушиновой выработки длиной от 500 до 3000 метров, а также многие другие.

Областное отделение проводит среди членов общества научно-технические совещания, которые направлены на решение задач, связанных с внедрением в производство горных комбайнов, погружных машин, на решение вопросов, связанных с организацией циклической работы.

Доклады и содоклады на совещаниях читаются членами общества. Так, за последнее время были прочитаны доклады на следующие темы: «Передовые методы скоростного прохождение подготови-

тельных выработок», «Новые виды крепления подготовительных выработок», «Опыт скоростного прохождение полевых штреков и квершлага», «Передовые методы работы по графику — один цикл в сутки», «Механизация крепления в очистных забоях», «Повышение производительности труда в шахтах комбината «Кемеровуголь», «Внедрение дистанционного управления механизмами и автоматизация их работы», «Работа лауреатов Сталинских премий — угольщиков Кузбасса» и т. д.

Областное отделение ВНИТО-горное оказывает содействие и привлекает членов общества к участию в проводимых конкурсах, организует консультации. В результате члены общества — кузбассовцы на прошедшем конкурсе по системам разработки получили первые премии. Среди них горные инженеры — тт. Ковачевич, Новицкий, Кокорин.

По конкурсу на тему: «Борьба с выбросами газа метана» были отмечены и премированы работы членов ВНИТО-горное тт. Пойда, Артеменко и многих других.

Общество оказывает содействие в подготовке научных и диссертационных работ. Так например, в Сталинском и Прокопьевском городских отделениях 47 членов общества изучают иностранные языки по программе кандидатского минимума. Для группы работников Сталинского, Прокопьевского и Осинниковского отделений, готовящихся к диссертации, областное отделение организует консультации, которые проводят высококвалифицированные специалисты.

Встречая День шахтера, областное отделение ВНИТО-горное готовится к проведению научно-технической конференции, на которой будет заслушано более 15 докладов, обобщающих опыт работы угольщиков Кузнецкого бассейна. На конференции выступят с докладами: тов. Кокорин (главный инженер комбината «Кузбассуголь») — «О передовых методах скоростного прохождение подготовительных выработок», тов. Ковачевич (главный инженер комбината «Кемеровуголь») — «Передовые методы работы по графику — один цикл в сутки в Кузнецком бассейне», профессор Горбачев (директор Кемеровского горного института) — «Опыт работы и основные направления в области разработки мощных пластов с полной закладкой выработанного пространства в Кузбассе» и другие.

Необходимо, чтобы в подготовке и проведении этой конференции приняли участие все угольщики Кузбасса.

Работа общества многогранна. Она помогает угольщикам Кузбасса в дальнейшем развитии темпов добычи угля. Неуклонный технический прогресс, все возрастающие масштабы по развитию угольной Кузбасса предъявляют повышенные требования к инженерно-техническим кадрам и ведущим профессиям рабочих. Для того чтобы овладеть новой техникой и двигать ее вперед, необходимо последние повышать идейно-политический и научно-технический уровень наших кадров. И огромную роль в решении этой задачи призвано сыграть ВНИТО-горное.

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ КУЗБАССА



Кемерово

В Ягуновском стройуправлении треста «Кемеровуголь» на участке прораба И. Е. Авраменко много молодежи, недавно пришедшей сода после окончания местной школы ФЗО. Коллектив возводит в Мазуровском поселке шахты «Пионер» новые благоустроенные двухэтажные дома для горняков.

Молодые каменщики, штукатуры, плотники и маляры сейчас стоят на стахановской вахте в честь предстоящего Дня шахтера и свои социалистические обязательства с честью выполняют. Только что на их участке сланы в эксплуатацию четыре каменных здания, и теперь они борются за завершение работ к горняцкому празднику еще на трех двухэтажных домах.

В передовой на участке комплексной бригаде штукатуров, которую возглавляет старый кемеровский строитель депутат городского Совета И. С. Михалева, среди каменщиков одной из лучших на участке — бригады Е. М. Воронцова большинство составляет молодежь, лишь в текущем году приехавшая в Кузбасс из других областей и республик страны. Теперь она, окончив учебу, влилась в многотысячную семью трудящихся нашего бассейна, стала полноправным ее членом.

Бригада Е. М. Воронцова, которая перевыполняет месячные задания более чем в полтора раза, состоит в основном из юношей, приехавших в Кемеровскую область из Татарской и Башкирской республик. Они недавно начали самостоятельную трудовую жизнь, но уже перекрывают производственные нормы опытных рабочих. Таковы Э. Муштафин, М. Аскар, Х. Димеев, М. Николаев и другие стахановцы. Они быстро овладевают мастерством каменщиков под руководством своего бригадира.

З. НИКОЛАЕВ.

Анжеро-Судженск

Настойчиво борется за выполнение обязательств, взятых ко Дню шахтера, коллектив передового на Анжеро-Судженском руднике строительного управления треста «Анжероуголь». На его строительных площадках с каждым днем все шире

развертывается соревнование за достойную встречу горяцкому празднику.

Вместе с кадровиками над выполнением производственных заданий упорно трудятся молодые рабочие, выпускники горнопромышленных школ города. Каменщики С. Симонов и Н. Егоров закончили горнопромышленную школу № 9. На пятый строительный участок, в бригаду Ковалева, Симонова и Егорова пришли в начале июля. В настоящее время, работая на кладке стен здания средней школы в поселке шахты «Физкультурник», они перевыполняют сменные задания на 30 процентов. На этом же участке в бригаде Ильина хорошо работают молодые штукатуры И. Фролов и В. Пашков, перевыполнившие нормы в прошлом месяце на 42 процента.

29 каменщиков и плотников, выпускники горнопромышленной школы, работают в комплексной бригаде Сухомилова на шестом строительном участке. Молодые каменщики Филин, Кузнецов, Лаптев и другие выполняют нормы опытных строителей.

(Корр. «Кузбасса»).

Осинники

Коллектив строительного управления треста «Молотовуголь» стоит на стахановской вахте в честь Дня шахтера. Он борется за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Коллектив участка № 1 (начальник Осипенко), занятый на строительстве кирпичного завода, в полтора раза перевыполняет задание. Здесь идет горячая работа. Быстро растут корпуса цехов. Мощные краны и транспортеры подхватывают кирпич и доставляют на леса, к каменщикам.

Среди каменщиков впереди бригады Осипкина. За полмесяца она порою выполняет дневную норму. За ней в соревновании идет бригада Кострикова, выполняющая план на 160 процентов.

Шумно работают бетономешалки. Готовый бетон укладывается в фундаменты. Здесь отличаются бригады Колесникова, Чеснокова и Исламова, как правило, выполняющие задания на 140 — 180 процентов. Налево крадутся 16- и 8-квартирные дома. Это жилой поселок

кирпичного завода. В двух 16-квартирных зданиях только что закончены внутренние покраска и наружная отделка. Маляры докрашивают штукатурку ограду. Двор подметен, приведены в порядок тротуары. Дом ожидает жильцов.

Почти в таком же положении находится два 8-квартирных дома. Рядом с ними заканчивается строительство третьего дома: осталось сделать малярные работы.

☆☆☆

На одной из улиц города возмещается новое 4-этажное здание Осинниковского горного техникума. Давно закончили кладку стен учебного корпуса, каменщики стахановской бригады Демидова перешли на строительство общежития техникума.

Два башенных крана непрерывно доставляют раствор, драпку, кровельные материалы. По-стахановски работают штукатуры Масюк, Ершова, Гончаров и Никитишина. Они в полтора-два раза перекарывают нормы. Широко развернулось в кампусе шахтерского праздника соревнование кровельщиков, бетонщиков, механизаторов.

Кроме уже законченного вчерне учебного корпуса техникума и строящегося общежития, на этом участке идет закладка фундамента под второе общежитие для учащихся.

Новый учебный корпус техникума — одно из лучших зданий в городе.

☆☆☆

То здесь, то там в Осинниках вырастают новые дома, общежития, магазины, детские сады и ясли. Многие трудящиеся к празднику переедут в новые, благоустроенные квартиры.

Стройуправление треста «Молотовуголь» (начальник П. Ф. Роговский) успешно выполнило семимесячный план, сэкономило сотни тысяч рублей. Это достигнуто благодаря применению ежедневных бригадных планов, созданию комплексных бригад, введению хозрасчета.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

На снимке (слева направо): Эсрар МУСТАФИН, бригадир Е. М. ВОРОНЦОВ, комсомольцы Михаил АСКАРОВ, Сергей СЕМЕНОВ, Харис ДИМЕЕВ и Михаил НИКОЛАЕВ на кладке второго этажа нового жилого дома для горняков шахты «Пионер». Фото П. Костюкова.

Производительность угольного комбайна повышается

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Первенство в соревновании на шахте «Чертинская 2-3» прочно удерживает коллектив участка № 3, в частности его механизаторы.

В борьбе за первенство участка механизаторы постоянно ищут новые пути повышения производительности комбай-

на «Донбасс». Машинист комбайна тов. Галаганов за счет удлинения бара и выравнивания линии забоя дал в июле дополнительно четыре цикла.

Тов. Галаганов работает на наклонных пластах. Комбайн «Донбасс» крепится на канате. Переноска стойки за которую машинисты крепят канат, все-

гда занимала 15—20 минут. При коротком канате такие переноски в 112-метровой лаве отнимали много времени. По предложению тов. Галаганова канат удлинен, и непроизводительные затраты времени сведены к минимуму. В августе тов. Галаганов ежемесячно выдает до 50 тонн угля сверх плана.

Геннадий МОЛОСТОВ

Голубые огни

ПОВЕСТЬ

XIX.

— Только не с участка Авдеева. Из всех остальных выбирай любой! — Доносился голос из-за неплотно прикрытой двери.

— Не согласен! — твердо возразил Кольхалов. — Для этой цели нужен именно передовой. Мы же договорились, что начинать нужно серьезно, без оглядки назад.

— Кроме иллюзий, мне нужно каждый день выполнять план. За чей счет я буду перекарывать добычу целого участка? А?

Послышалось бульканье воды, лившейся из графина. Авдеев встал из нескольких секунд и решительно толкнул дверь. Со стуном в руке Горюнов стоял у стола, словно собирался произнести тост. У окна к нему спиной поворачивался на каблучках Кольхалов. Сквозь сетку мелкого, но частого дождя виднелся высокий террикон. Дождевые серые облака задевали за его острую вершину и вместе с дымами от тлеющих остатков угля и дерева, клубясь, ползли вниз.

Против здания обогатительной фабрики на пригорке карабкалась легковая машина. Взявывая, она выбрасывала изпод колес жидкую грязь. А когда, наконец, ослила пригорок, то беспомощно сползла в большую лужу. Точь в точь, как головешка: пошипела, подымила и заглохла совсем. Из нее вышел человек и, прыгая с булыжника на булыжник, стал выбираться на асфальт.

Начало см. в номерах за 20, 22, 26, 28 июля, за 1, 2, 6, 13, 17, 20, 26 июля, за 1, 6 и 10 августа.

«Стало быть, в горном идти нечего, — подумал Кольхалов, — сам приехал». Гости к нам! — сказал он, отходя от окна и здороваясь с Авдеевым...

— Кто там. Из треста? — заторопился Горюнов.

— Нет, Ширяев.

— Так это его машина застряла?

— Его.

— Ну, что ты будешь делать! — сокрушился Горюнов.

Он вцепился в телефонную трубку побелевшими пальцами.

— Командант! Нет? Заместитель! Юрченко? Кто?! Кудашкин? А-а-а, ты, дуковина мороженая! Ну, вот что, заучи брЮки и ступай вычерпывать лужу. Если через полчаса не будет она засыпана гравием, пиши проект приказа о самовольничестве!

Секретарь горкома в приемной долго шаргал сапогами, отбирая их, шумел платком, не переставая с кем-то разговаривать.

— Как, как эта лужа называется? — весело спрашивал он мягким баритоном.

— Кудашкино море, товарищ Ширяев.

— Новость. Всех знаменитых мореплавателей знаю, а Кудашкина что-то не слышал!

— Да это ж наш командант. Ну и растяпа! Он только о начальстве беспокоится. А мы что? Идем ночью на смену и валяем в лужу, как тарананы в ведро. Крутом асфальт, а тут на тебе...

столбе бумаги, папки. Авдеев поверг газету следя за ним, улыбался. Сейчас было совершенно невозможно представить начальника в той воинственной позе, какую он обычно принимает, разговаривая с подчиненными. Он напоминал неряшливую хозяйку, которую застали врасплох нежданные гости. Горюнов суетился, одергивал костюм, поправлял галстук, сдувал со стола табачную пыль, косясь на дверь.

Кольхалов пытался понять причину визита секретаря горкома. Странно, вызвал к себе и вдруг сам пожелалов. Должно быть, что-то важное...

Наконец, дверь отворилась. На пороге показался грузный человек, в черном френче, в галфе и хромовых сапогах. Идя от двери, он приглаживал редкие русые волосы. Хитроватый огонек горел в веселых глазах, а угловатое лицо добродушно улыбалось.

Ширяев здоровался энергично, разговаривал громко и, несмотря на свои пятьдесят лет, выглядел молодо, держался по-юношески, прямо.

К радости Горюнова, он начал разговор не с Кудашкиной моря, не с беспорядков на шахте, которых знал великое множество, а с чтения стихов, и тому же лирическим. С таинственным лицом Ширяев вынул из грудного кармана тоненькую голубую книжечку, любовно разглядел ее в ладонях.

— Читали? — спросил он и при этом изобразил на лице такое довольство, будто пробовал что-то несказанно вкусное. — Стихи, товарищи, да какие!

На музыку просятся. А написал их наш кузбасский поэт, вот это, пожалуй, главное. Нет, вы только послушайте.

Ширяев с чувством прочитал не-

сколько стихотворений, не один раз повторяя отдельные строфы.

— Ну, как? Нравится? Послушайте: Нет прекраснее утренней рани У раскрытого настенья окна...

Ширяев перелистывал странички, прищелкивал языком:

— Или вот, пожалуйста, про любовь:

Из встреч и разлук однажды Я вспомнил волнующий миг. В который, начерно, каждый Бывает душой велик...

— Впрочем, не без недостатков, даже на слух — заметил Авдеев.

— Мол, не Пушкин еще? — засмеялся Ширяев.

— Если бы вот так, — возразил Кольхалов...

И он стал читать.

— Так это же Маршак, точнее, его переводы! — угадал Ширяев. — Нашел с кем сравнить. Москва всеосемь лет. Мы же речь ведем о нашем кузбасском поэте, а Кузбасс — ребенок!

— Да, Кузбасс ребенок, но в этом детстве поразительное сходство с матерью — с Москвой, — в раздумьи сказал Кольхалов.

— Именно! — подхватил Ширяев. — Черты нового, коммунистического. Поэтому я написал вчера письмо товарищу поэту, посоветовал учиться у Москвы. Но и у нас есть чему учиться. — Он посмотрел на Авдеева. — Правильно? Тот скромно потупился.

— Я пока предпочитаю учиться, а не учить.

— Нечем, нечем похвастать нам, товарищ Ширяев, — вмешался Горюнов, до того сидевший и не вступавший в разговор из-за боязни промашнуться перед секретарем горкома. Читай он вообще маловато, а поэзию попросту не любил. Ему думалось, что секретарь горкома занялся сейчас чтением стихов в ущерб солидности и положению. Искренне желая сладить назвавшуюся ему неловкость, он упорно стал клонить разговор к производству:

— Масса недостатков у нас, товарищ Ширяев, — грустно, с какой-то безнадёжностью пронес он, а сам подумал: «Чего тут поэзией прикрываться, знаю, зачем приехал. Начинать с прозы».

— Недостатки существуют не для того, чтобы о них сокрушаться. Их надо преодолеть. Сделать это без любви к новому невозможно. А некоторые... — Ширяев многозначительно поднял палец вверх, — некоторые наши товарищи мне напоминают девушек, которые так поют.

Сухую корочку бы ела, Водичку мутную пила, Сложа бы реченьки сидела, Тебя бы, миленький, ждала!

— Как видите, потребности нет к большому.

Авдеев, очевидно, не понял реплики. Кольхалов же без нужды заглянул в окно, увидел Кудашкина, толпящегося из лужи машину секретаря, и рассмеялся.

— Кудашкин и правда штаны засучил! — сказал он.

— Знать будет, бездельник! — Горюнов свирепе метнул глазами в сторону окна, а когда перевел взгляд на Ширяева, то глаза уже были печально-добрыми.

Ширяев продолжал:

— Ваши недостатки, не личные, конечно, а недостатки шахты, мне хорошо известны. Вы пренебрегли очистным фронтом, а поскольку рабочее место горняка постоянно в движении, то и недостатки вас заедают. Мы хотим, чтобы дисциплина стала законом производства, но что такое дисциплина, наши рабочие пока плохо знают. Между тем дисциплина — главное звено в цепи. Чтобы его вытянуть, требуется прочный фронт, продуманная организация труда, транспорт, лес, качество. Одним словом, культура требуется высокая. Механизация.

Поэтому спешу объяснить: приехал я к вам постичь секрет составления планов коллективного стаханов-

ского труда по методу Виктора Сергеевича Авдеева! — Ширяев вновь перешел на шуточный тон. — Кроме этого заголовка, я, признаться, ничего не смог вычитать из вашей многотражки. Кстати, пригласите сюда Новикова, товарищ Кольхалов.

Кольхалов было поднялся к телефону, но Горюнов нажал кнопку, и на звонок явился секретарь — молодая девушка.

— Пригласите, пожалуйста, Новикова — сказал Горюнов три слова, вместо обычного: «Иванова!» или «Петрова!»

— Редактора?

— Его.

В душе он торжествовал победу, одержанную над партгором. Раз приехал Ширяев и интересуется работой участка Авдеева, то Кольхалову не удастся эксперементировать.

В ожидании Новикова Ширяев прошел по зеленой ковровой дорожке, скрипя сапогами. Потом, заглянув в окно, спросил:

— Еще расквашают?

Они с Кольхаловым навалились на подоконник. Машина стояла у подъезда. Лужа засыпана породой.

— Заграничным увлекаться! — пошутил Кольхалов показывая на машину.

— Это не мой, — пренебрежительно отмахнулся Ширяев. — Управляющего, свою на ремонт поставил. Что с комбайном? — помолчал, спросил он, — испытываете?

— Нет. Еще не решили, где испытывать.

— Почему медлите? — Он повернулся к Горюнову. — Иван Владимирович, может быть, обязав вас решением бюро приступить к испытанию комбайна?

Горюнов указал на Кольхалова, значительно подмигнув:

— А это уж его спрашивайте. Продолжение на 4-й стр.

К событиям в Иране и Египте

Ю. ЗВЯГИН.

За последнее время на Ближнем Востоке вновь развернулись драматические события, привлекая к себе всеобщее внимание. Речь идет о кровавых столкновениях в Тегеране, имевших место 19—21 июля, и о государственном перевороте, совершенном в Египте в ночь на 23 июля.

Пролетом к событиям в Иране явилась неожиданная отставка премьер-министра Мосаддыка, последовавшая 16 июля. Как явствует из письма Мосаддыка к шаху, Мосаддык отказался от формирования правительства после того, как шах не согласился на назначение его военным министром. Вечером следующего дня меджлис, на заседании которого присутствовало всего 42 депутата из 81, голосами 40 депутатов высказался за назначение на пост премьер-министра крупнейшего иранского помещика и миллионера Кавама-эс-Салтана, теснейшим образом связанного с иностранными империалистическими кругами. Любопытно, что за несколько дней до этого при обсуждении кандидатур на пост премьер-министра за Кавама в меджлисе было подано всего лишь два голоса. Неожиданный приток голосов в пользу Кавама был расценен тегеранской печатью как результат сильного давления, оказанного на депутатов меджлиса извне.

На вопрос, откуда могло исходить это давление, недуманный ответ дает реакция американской и английской печати на приход Кавама к власти. Эта реакция свидетельствует, что для Вашингтона приход Кавама к власти не был неожиданностью. Задолго до событий 19—21 июля в американской печати проскальзывали сообщения о том, что дипломатические представители Соединенных Штатов и Англии оказывают давление на шаха, требуя уволить в отставку Мосаддыка и назначить на его место более покладистого человека, готового пойти на уступки в переговорах с Соединенными Штатами и Англией по вопросу о нефти. В этой связи еще в ноябре прошлого года американская газета «Стар» предсказывала замену Мосаддыка Кавамом-эс-Салтане.

Английская печать хотя и заняла в оценке прихода к власти Кавама несколько сдержанную позицию, с удовлетворением отмечала тот факт, что со сменой кабинета в Иране, возможно, откроется путь для новых англо-иранских переговоров с целью урегулирования нефтяного конфликта.

Открыто высказывая свое отрицательное отношение к политике национализации, Кавама заявил, что она якобы привела страну к пожару и создала невыносимую для нас беспорядок». Указав, что он избрал «новый политический курс», премьер обещал разрешить нефтяной вопрос таким образом, чтобы «в добрых отношениях» между Соединенными Штатами и Англией, с одной стороны, и Ираном, с другой, «не возникло ни одной трещины».

Таким образом, «новый курс», провозглашенный Кавамом, означал его готовность пойти на стовор с империалистическими державами в вопросе о нефти.

Кавама и те иностранные круги, которые стояли за его спиной, не могли не отдавать себе отчета в том, что попытка отказаться от национализации нефтяной промышленности встретит серьезное народное сопротивление. На что же они рассчитывали? Они определенно рассчитывали на то, что многочисленная блокада Ирана, проводимая Англией при поддержке Соединенных Штатов с целью недопущения вывоза иранской нефти, и вызванные блокадой экономические и финансовые трудности истощили силы иранского народа, подорвали

его волю к борьбе за свои национальные права. Но, судя по дальнейшим событиям, империалисты ошиблись.

Утром 19 июля в Тегеране начались стихийные демонстрации протеста против прихода Кавама к власти. Части полиции и армии, находящиеся под контролем американских военных советников, напали на демонстрантов. Тем не менее на следующий день количество демонстрантов значительно возросло. Произошли крупные стычки, в результате которых было много убитых и раненых. Навысшего напряжения положение достигло 21 июля, когда по всей стране была проведена всеобщая забастовка. Как сообщало агентство Рейтер, правительство пустило в ход все имевшиеся в его распоряжении вооруженные силы, включая танки и бронетомоты, поддерживавшие действия моторизованной пехоты и кавалерии. Во многих районах города слышались беспорядочная стрельба. Но упорства забастовщиков и демонстрантов не удалось сломить. На исходе дня во многих местах началось братание между населением, полицией и солдатами. Правительство лишилось своей последней опоры. Вечером того же дня Кавама подал шаху заявление об отставке.

Ничто так не выдавало тесных связей Кавама с иностранными империалистическими кругами, как тот истинный вой, который подняла американская печать по поводу его отставки. По определению «Нью-Йорк геральд трибюн», «трагизм падения Кавама» состоит в том, что была сорвана «попытка изменить курс политики Ирана».

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Тегерана, что участники антиимпериалистических демонстраций, пришедших по всему Ирану, требуют изгнания американских советников. Корреспондент другого американского агентства — Ассошиэтед Пресс — в своем сообщении указывает, что «по всему Ирану Соединенные Штаты быстро становятся таким же объектом народного гнева, как и Англия».

События в Иране, таким образом, развенчивают созданный американской пропагандой миф, будто народы Ближнего Востока, ненавидящие английских империалистов, склонны отдавать себя на милость империалистов американских. В этом отношении последние события в Египте не менее поучительны, чем события в Иране.

Стремясь использовать египетскую территорию, в особенности зону Суэцкого канала, в качестве военного плацдарма, империалисты давно добиваются подчинения Египта своему «среднеосточному командованию». Как известно, существующий на этот счет план предусматривает замену английской оккупации зоны Суэцкого канала американско-английской оккупацией. Но еще осенью прошлого года египетский народ дал ясно понять, что он отвергает этот план, как противоречащий национальным интересам Египта. Египетская общественность настойчиво требует вывода английских оккупационных войск и предоставления народу возможности самому решить свою судьбу.

Игнорируя эти требования, западные державы хотят навязать Египту участие в так называемой «совместной обороне» с помощью всякого рода маневров, среди которых не последнее место занимают попытки привести к власти в Египте «сильного человека», который осмелится бы пойти на стовор с империалистами. Однако при осуществлении таких маневров дают себя знать противоречия между Соединенными Штатами и Англией, борющимися за преобладание

влияние в Египте. Распри среди империалистов находят отражение во внутриполитической борьбе в самом Египте, в правящих кругах которого имеются проанглийские и проамериканские группировки. Отсюда — министерская чехарда, которой отмечена политическая жизнь в Египте в течение шести последних месяцев: с конца января по конец июля в Египте сменилось пять правительств.

Активное участие в этих закулисных махинациях империалисты принимали египетский король Фарук.

В ночь на 23 июля группа офицеров египетской армии во главе с генералом Нагиб-пашой захватила власть в столице и заставила Фарука вначале передать пост премьер-министра Али Махерпаше, а затем отречься от престола. Иностранная печать связывает военный переворот в Египте с соперничеством между западными державами из-за влияния в этой стране. Так, газета «Пари-Норманди» указывает, что политическая обстановка в арабских странах определяется «дворцовыми интригами, которые в основном обуславливаются размерами нажима, осуществляемого Соединенными Штатами и Великобританией».

Еще до появления сообщений о перевороте в Каире газета «Нью-Йорк таймс» утром 23 июля сенсационно поведала своим читателям, что король Фарук ожидает переворота. Проявляя удивительную осведомленность во внутренних египетских делах, «Нью-Йорк таймс» утверждала также, что везиальная смена кабинета Сири-паша правительство Хилали-паша, происшедшая 21 июля, явилась со стороны Фарука — поздалой попыткой предупредить переворот.

Достоинство быть отмеченным, что сторонники генерала Нагиб-паша поспешили в первую очередь установить связь с американским посольством, просив довести до сведения английского командования в Египте, что египетская армия ответит силой, если английские войска вмешаются в ее конфликт с правительством Хилали-паша.

Бросается в глаза исключительная активность, проявляемая в эти дни в Каире и Александрии американскими дипломатическими представителями. Как сообщает агентство Франс Пресс, перед опубликованием заявления об отречении короля американский посол Кеффри посетил премьер-министра, а первый секретарь американского посольства Симпсон — Нагиб-пашу. По сведениям агентства Франс Пресс, Кеффри явился к египетскому премьеру «с тем, чтобы договориться о мирной ликвидации царствования Фарука». Не менее знаменательно, что Кеффри был единственным иностранным дипломатом, который беседовал с Фаруком в промежутке между отречением и отъездом экс-короля из страны.

Ни американская печать ни официальные представители Вашингтона не выражают ни малейшего сожаления по поводу военного переворота в Египте и отречения Фарука. Наоборот, они высказывают надежду, что эти события облегчат претворение в жизнь американских военных планов в Египте.

Будущее покажет, в какой мере справедливы подобные прогнозы. События в Иране, где в результате мощного народного выступления был сорван заговор империалистов свидетельствуют о том, что силы народов Ближнего Востока в борьбе за свои национальные права отнюдь не исчерпаны и что они способны наносить все более чувствительные удары по планам поджигателей войны.

(«Новое время»).

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 12 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 11 августа: Соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронтов оборонительные бои.

Американцы пытаются принудить корейских военнопленных вступать в лысынмановскую армию

ПЕКИН, 12 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Кэсона, несмотря на строгую американскую цензуру, с о-ва Кочжедо просочились сообщения о новом «бунте» военнопленных. Согласно сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Пусана от 7 августа, тысяча «беженцев» подняла бунт на о-ве Кочжедо из-за резкого уменьшения рисового пайка. На другой день корреспондент агентства Интернейшнл Нюз Сервис передал с о-ва Кочжедо сообщение в котором говорилось, что в июле месячная норма риса для 80 тыс. «беженцев» на острове уменьшена в два с половиной раза. До сих пор американцы не сообщили почти никаких подробностей относительно этого «бунта».

В ответ на решение II конференции СЕПГ

БЕРЛИН, 12 августа. (ТАСС). Решение второй конференции Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) о построении основ социализма в Германской Демократической Республике находит все более широкий отклик и горячее одобрение среди широких масс трудящихся.

На собраниях рабочих металлургического комбината «ОСТ», посвященном обсуждению коллективного производственного договора, доменщик Любли, выступая от имени металлургов комбината, заявил: «Мы горячо одобряем решение второй конференции СЕПГ о построении основ социализма в Германской Демократической Республике. Эти задачи нам

У восточного побережья части Народной армии потопили два вражеских траулера и один транспорт и повредили один эсминец.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника, участвовавших в налетах на тыловые районы.

Однако, продолжает корреспондент агентства Синьхуа, мир не забыл, что американцы отнесли большое число военнопленных к так называемым категориям «граждан Южной Кореи» и «беженцев». 27 тысяч из них уже заставили одеть военную форму, чтобы превратить их в пушечное мясо банды Ли Сын Мана. Мир помнит также, что в начале июля американцы уменьшили и даже совсем прекратили выдачу продовольственных пайков военнопленным на о-ве Кочжедо в попытке заставить их повиноваться. Совершенно ясно, что за сообщениями об этом «бунте беженцев» скрывается злодейский факт, говорящий о том, что американские агрессоры используют политику голода для того, чтобы заставить так называемых «беженцев» вступить в лысынмановскую армию.

близки и понятны, мы приложим все силы к тому, чтобы их осуществить. Мы постараемся выполнить и перевыполнить пятилетний план развития народного хозяйства».

После обсуждения и принятия коллективного производственного договора строители, монтажники, доменщики и рабочие других профессий комбината «ОСТ» приняли на себя конкретные обязательства по социалистическому соревнованию.

В результате развернувшегося социалистического соревнования успешно выполнят свои производственные планы горянки угляного района Цинькау.

Требование адвокатов о прекращении судебного дела о так называемом «заговоре» во Франции

ПАРИЖ, 12 августа. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что адвокаты 165 участников демонстрации, состоявшейся 28 мая в знак протеста против приезда в Париж американского генерала Риджуэя, которые были освобождены из тюрьмы в результате широкого народного движения в их защиту, вчера представили суду требование о полном прекращении дальнейшего преследования своих подзащитных.

Судебный террор в США

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Лос-Анжелоса, вчера суд приговорил 14 руководителей организации компартии США в штате Калифорния к максимальному сроку — 5 годам тюремного заключения и штрафу в 10 тыс. долларов каждого. Руководи-

тели организации компартии в штате Калифорния, судебный процесс которых продолжался шесть месяцев, было предъявлено обвинение в том, что они якобы «организовали заговор с целью проповедывания насильственного свержения правительства».

«Даже сами судьи, — пишет «Юманите», — знают, что следствие фактически закончено... и дальнейшее преследование в целом должно быть прекращено. Это явится окончательной ликвидацией парижского «заговора», который находится в плачевном состоянии, несмотря на безнадёжные усилия господ Брюна, Мартино-Делла, их подчиненных и их сообщников».

Отмена военного положения в Тегеране

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Тегерана, что сегодня в иранском меджлисе было зачитано письмо премьер-министра Мосаддыка, в котором он заяв-

ляет об отмене с сегодняшнего дня военного положения в Тегеране. Военное положение было введено 30 марта после убийства в столице. С тех пор оно ежемесячно продлевалось.

Нет, не в карман, Иван Владимирович, а на великие стройки коммунизма, — возразил Ширяев. — На них пойдут наши сбережения.

— Мы с Иваном Владимировичем задумали одно дело, товарищ Ширяев, — не без улыбки заговорил Кольхалов, — от которого несколько меняются обстоятельства на участке Виктора Сергеевича.

При этих словах Горюнов приподнял в кресле с явным намерением возражать. — Одну минуточку, — остановил его Кольхалов, — прокомментируйте потом. Суть дела в следующем...

Все время, пока высказывал свои соображения Кольхалов, Горюнов по-прежнему возражал. На участке Авдеева две лавы, Кольхалов предлагает в одной испытывать комбайн «Кузбасс», поручить испытание молодежной бригаде Смыслова. Для другой лавы составить буквально поминутный график работы, отвести предельно строгое время на каждую операцию, на исполнение тех или иных обязанностей каждого горняка. Предусмотреть использование и текущий ремонт механизмов. По мере освоения такого графика распространить его на все участки, потом составить такой график для всей шахты.

— Вот наше добавление к плану коллективного стахановского труда и экономии товарища Авдеева, а стало быть, и к будущей брошюре о его опыте, — закончил Кольхалов, и, садясь на прежнее место, добавил: — Мероприятия разработаны, завтра обсудим их на техническом совете.

По тому как оживился секретарь горкома, Горюнов понял — возражать не совсем тактично. Да и Авдеев одобрительно подкинул партию.

— Уже подчитано! — заметил Кольхалов, — на руднике 40 добывочных участков. Экономит они в среднем по 6 тысяч в месяц. Итого 2 миллиона 880 тысяч рублей в год.

— Два миллиончика в карман государству — не шутка! — шлепнул себя по колену Горюнов.

Продолжение следует.

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 12 августа. (ТАСС). В третьем туре команда Советского Союза играла в своем основном составе против команды Польши. Первым одержал победу Геллер в партии с Литвиновичем, Советский гроссмейстер отлично использовал силу двух слонов в эндшпиле, образовав сильную проходную пешку, за которую его противник был вынужден отдать фигуру.

Гроссмейстер Смыслов остроумно разыграл черными дебют в партии с известным польским мастером Пятлыновским. На 13-м ходу Смыслов пожертвовал фигуру и развил атаку на короля противника. Пятлыновский упорно защищался, но все же не смог отразить атаки и потерял качество, после чего сдался. Чемпион Советского Союза Керес развил сильнейшую атаку на короля Тарновского и красиво выиграл.

Партия Бронштейн — Платер была отложена в большем преимуществе у советского гроссмейстера. Вечером, сделав несколько ходов, Платер сдался. Команда СССР выиграла, таким образом, встречу со счетом 4:0.

Отлично провела матч команда Финляндии против Соединенных Штатов Америки, одержав победу со счетом 2½:1½. Голландия выиграла у Греции с результатом 2½:½ при одной отложенной партии. Исход встречи Израиль — Швейцария не ясен, так как три партии отложены, и только на первой доске Черняк (Израиль) выиграл у Гроба.

После трех туров вперед команда Советского Союза, имеющая 10 очков и одну отложенную партию. Далее следуют Голландия — 7½ (одна партия отложена), Финляндия и США — по 7 очков.

Сегодня на турнире присутствовал премьер-министр Финляндии Кекконен.

ФУТБОЛ

На первенство страны

В розыгрыше первенства страны по футболу 12 августа московская команда «Торпедо» встретилась с тбилисской командой «Динамо». Победили тбилисцы со счетом 1:0. Гол забил в первой половине игры Гогоберидзе.

Команда «Торпедо» потерпела первое поражение.

На первенство РСФСР

Как известно, в играх на первенство РСФСР по футболу участвуют команды восьми зон. В играх сибирской зоны первой в таблице на 13 августа шла команда Новосибирского окружного Дома офицеров, набравшая 26 очков. Команда кемеровского «Шахтера» имела 12 очков, уступая лишь омекому «Динамо» и красноярскому «Трактору». Команда «Металлург» г. Сталинска занимала в таблице розыгрыша последнее место (5 очков).

Вчера на кемеровском стадионе «Химик» команда «Шахтер» встретилась с командой красноярского «Трактора» в игре второго круга. В игре первого круга победа была одержана красноярцами (1:0). На этот раз победу одержали кемеровчане (счет 4:0).

Вчера же в г. Сталинске футболисты «Металлурга» встретились с командой «Динамо» — г. Канск. Победителями вышли динамовцы (счет 2:1).

Состязания юных баскетболистов

Закончились соревнования на первенство страны по баскетболу среди юношей и девушек. Девять дней шла упорная спортивная борьба между московскими командами союзных республик, Сормы и Ленинграда. Первенство среди юношей заняли баскетболисты Грузии. Среди девушек на первое место также вышла команда Грузинской ССР. Команды Эстонской ССР заняли вторые места.

Юным грузинским спортсменам вручены переходящие призы и дипломы первой степени.

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кинотеатр «Москва»

Сегодня. Большой зал — Спорт на Украине (сеансы: 11-20, 12-40, 2). Под кардинальской мантией (сеансы: 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11).

Малый зал — Операция «Б» (сеансы: 10, 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30).

Третий зал — Тигр Акбар (сеансы: 3, 5, 7, 9, 10-40). Дополнительный киносеанс — Тигр Акбар. Начало в 12 час. ночи, с 10 часов вечера — танцы.

В клубе

КОКСОХИМЗАВОДА (Притомский участок) 16—17 августа 1952 года ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА МОДЕЛЕЙ швейно-обувных изделий

осенне-зимнего сезона, изготовленных предприятиями легкой промышленности области. Выставка открыта с 10 час. утра до 10 час. вечера

ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Областром.

Голубые огни

Продолжение. Начало на 3-й стр.

— Не понимаю! — насторожился Ширяев.

Горюнов решил высказать наиболее и огрестила участок Авдеева от посягательства парторга:

— Выбрал для экспериментов самый лучший участок и хочет сорвать у меня добычу!

— Вот что! — заметил Ширяев. — У вас один добывает, а другой срывает? По-моему тоже...

Ширяев не договорил начатой фразы, потому что вошел Новиков. Секретарь горкома оценивающее измерил его взглядом, принюхал: «А неказист вид у тебя, поэтому и газета плохая». Но он ошибся, У Новикова серьезно заболела жена после родов и вот уже несколько месяцев лежит в больнице. Дома трое детей мал-мала меньше. На шахте никто об этом не знает. Новиков втихомолку выкручивается из создавшегося положения.

— Должно быть, не совсем здоров, — подумал Ширяев и спросил: — Давно отдыхали?

— Не в этом дело, товарищ Ширяев. Дома дела не в порядке. Жена больна. — Когда заболела? — живо поинтересовался секретарь.

— Третий месяц лежит.

— Третий?! — он обратился к Горюнову и Кольхалову. — Ну, вы-то знаете об этом, помогаете?..

Горюнов пожал плечами: — Первый раз слышу.

Кольхалов ответил растерянно: — Не понимаю...

— Ловко у вас получается! — медленно, сквозь зубы процедил Ширяев.

Ширяев слушал и что-то все время записывал в блокнот. Горюнов поглядывал на часы, рассеянно кивал головой в знак согласия, дескать, целиком одобряю твои слова, товарищ Авдеев.

— Все? — спросил Ширяев, когда Авдеев сделал длительную паузу.

— Как-будто все, — развел руками начальник участка.

— Стало быть, без противоречий, без трудностей, наконец, без исканий? Как по-вашему великую? Прислусясь однажды Авдеев, взял лист бумаги и составил свой знаменитый план, согласно которому все должны работать по-стахановски, экономить ежемесячно 8—10 тысяч рублей государственных денег. Боюсь, что не так. Верно?

— Конечно, не так, — согласился Авдеев, взглянув на Кольхалова. — И искали, и терли всем коллективом, и радовались, и грустили.

— Как раз этого и не хватает в вашей статье. — Ширяев повернулся к Новикову. — В самом деле, увеличение ширины ленты путем углубления шпуров сокращает в месяц 4—5 оталок, дает половину шпелона угля, можно сказать, бесплатно. Поэтому снижается себестоимость. Взрывчатка и лес экономятся потому, что те же количество крепежа те же три стойки идут и на 1,80 и на 1,80 метра. А можно ли это применить всюду? Будет ли это соответствовать правилам эксплуатации? Вот я, начальник участка, решил применить глубокие шпуров. Хорошо. Обуриваю забой закладывая патроны и производю оттайку. Что у меня получается?

— Плохо получится, товарищ Ширяев, — резко возразил Авдеев.

— Почему?

— Конусом будет ваать.

— Почему?

— Надо по особой схеме располагать шпуров и не все их делать на глубину

1,80. Лучше всего через три глубоких шпуров один метровый.

— Вы сразу пришли к этому убеждению? — наступал Ширяев.

— Нет.

— Каким образом?

— Сперва обуривали по-вашему, — улынулся Авдеев, — разрыхление в этом случае происходит на глубине, а грудь забоя остается почти нетронутой. Потом попробовали увеличить заряды. От этого при оттайке выбивает стойки. Потом Ткачев предложил вот такую схему, — Авдеев показал небольшой чертеж, — получилось тогда...

— Хорошо, — Ширяев пробегал взглядом по статье, напечатанной в многотиражке — хорошо. Слушайте дальше: «Посадочки путем повторного использования леса, извлекаемого из забоя, экономит 20 процентов стоек, затяжек, подхватов». На общую сумму такую-то... Исполнители такие-то... Но каким образом они извлекают лес? Как практически совместить профессии? Почему экономится такое большое количество смазочного материала, почему механизмы работают безотказно? Можно ли всюду под люками в конвейерных штреках поставить подтяжные лебедки и наполовину сократить число люкогрузчиков? — Ширяев встал и вновь заходя по ковровой дорожке, скрипя сапогами. — Я вас прошу, товарищи, — обратился он к Горюнову и Кольхалову, — остановившись, — написать брошюру. Вы представляете, какие деньги мы сэкономим государству. Возьмем-ка линейку, товарищ Горюнов...

— Уже подчитано! — заметил Кольхалов, — на руднике 40 добывочных участков. Экономит они в среднем по 6 тысяч в месяц. Итого 2 миллиона 880 тысяч рублей в год.

— Два миллиончика в карман государству — не шутка! — шлепнул себя по колену Горюнов.

— Уже подчитано! — заметил Кольхалов, — на руднике 40 добывочных участков. Экономит они в среднем по 6 тысяч в месяц. Итого 2 миллиона 880 тысяч рублей в год.

— Два миллиончика в карман государству — не шутка! — шлепнул себя по колену Горюнов.

— Уже подчитано! — заметил Кольхалов, — на руднике 40 добывочных участков. Экономит они в среднем по 6 тысяч в месяц. Итого 2 миллиона 880 тысяч рублей в год.

— Два миллиончика в карман государству — не шутка! — шлепнул себя по колену Горюнов.

— Уже подчитано! — заметил Кольхалов, — на руднике 40 добывочных участков. Экономит они в среднем по 6 тысяч в месяц. Итого 2 миллиона 880 тысяч рублей в год.

— Уже подчитано! — заметил Кольхалов, — на руднике 40 добывочных участков. Экономит они в среднем по 6 тысяч в месяц. Итого 2 миллиона 880 тысяч рублей в год.